公立大學法人兵庫縣立大學 Global Business Course 推薦甄試中文簡介與考試方式

(所有內容及說明以兵庫縣立大學英文簡章為准)

一、 兵庫縣立大學歷史背景:

兵庫縣立大學(以下簡稱本校)位於神戶市,前身為日治時期 1929年成立的兵庫縣立神戸高等商業學校,1948年改組為神戶商科大學後,設立經濟、經營、管理科學、國際商學等學科。2004年再與其他幾所縣立大學合併改組為兵庫縣立大學,重新設立經濟學部和經營學部。

日治時期,臺灣與神戶關係緊密,兵庫縣立神戸高等商業學校 作育英才,許多校友活躍於各行業,是戰後初期臺灣人所熟知的一所 學校。神戶在明治維新開 港後即發展為具有豐富人文的國際港都 市,並與大阪、京都、奈良在近畿地區合為一個交通互動頻繁的網 絡。

二、 國際商經學部創立緣起與發展:

2019年4月,本校改組經濟學部和經營學部後成立國際商經學部,分為經濟學學科、經營學科、全英語教學方式的 Global Business Course(簡稱 GBC)三學科。GBC課程是本校創新課程,旨在培養國際人才,總計招收80名學生,其中50名日本學生於 4 月先報到入學接受語言加強課程,待30名留學生9月全員報 到後,所有學生一起正式開始 GBC課程,學生在修畢規定學分後,授予經濟學學士學位。本校又於 2021年4月增設大學院(研究所),接續 GBC 課程,亦採全英文授課。在 GBC 大學部取得優秀成績的大三學生可申請直接晉級碩士課程,以5年時間取得經營學碩士學位。

兵庫縣立大學自 2019年成立GBC 課程以來,成果豐碩並獲肯定。例如,2020年經日本文部科学省(MEXT)評估,取得留學生國費獎學金項目資格,核定 2021年至2023年三年期間,每年有8位名額可取得此筆獎學金(申請資格:與日本有外交關係的國家、地區)。要補充說明的是,文部科学省(MEXT)國費外國人留學生獎學

金是從日本全國約780間大學中,選出了東京大學和京都大學等10所領先大學,而兵庫縣立大學是唯一入選的公立大學,這是本課程的一項殊榮,也說明了日本政府也對本校 GBC 課程給予了高度肯定,以及對本校培養的國際人材寄以厚望。除了國費獎學金,本校更是有各大財團和臺灣同鄉會提供的獎學金(比如扶輪米山会獎學金每月10萬日幣等)。請密切關注校內發佈的最新獎學金消息。關於獎學金的具體申請。GBC課程因應各階段情況,適時調整,提供優惠的學費並設計獎學金制度。

自GBC課程成立以來,取得日本國內學生與海外留學生響應外,並獲兵庫縣政府與兵庫縣指標企業支持,企業支援獎學金與企業實習,提供培養全球化人才與企業人才需求的豐厚資源,本課程也保持十分良好發展狀態。本校期許在這個世代能創造雙贏的局面,而學生未來除可以考慮就業,也能選擇國內外的碩、博士課程做進修。

三、 GBC 課程留學生招生發展歷程:

2018年開始,承擔招生的課程小組,分赴臺灣、泰國、馬來西亞、越南、印 尼、柬埔寨、印度、東歐、韓國等拜訪、宣導。以東南亞地區為主,並擴及東亞、東歐等地宣傳,吸引來自各國的留學生在GBC課程、課後彼此合作學習及互相 瞭解來自各地的文化與知識。此外,學校中除GBC課程,其他科系亦有來自歐美、中國的留學生,而能有不同的觸角。

四、 GBC 課程特色:

由現今日本國公立學校的情況來看,GBC 課程無論在授課、學生的住宿、活動等安排都具有獨特性,總數80名的學生中,50名為日本學生,另30名是亞洲等其他地區的國際學生,以小班制進行全面的英語授課與集中住宿。此外,本課程規定一年級新生全體住校,宿舍是全新的國際學生宿舍,每戶規畫為寢室、客 廳與廚房等4人一室的空間,宿舍內公共空間廣闊可提供學生課後舒適的交流與 休息;升上二年級後雖需要自行租屋,但可推薦申請神戶市政府的留學生會館。另外,課程中也開設日語課程提供選修,以及安排日本文化體驗或企業參訪等活動。

五、 GBC 申請與甄試:

由學生就讀學校推薦英語能力優秀且有意留學本校GBC的學生報考。 英語能力設定在CEFR B2以上,依申請資料與面試進行審查以決定是否 錄取。

※ 兵庫縣立大學英文網頁

http://www.u-hyogo.ac.jp/english/index.html